3%me Math 2 et 3 Exercices corrigés Enseignant : Jaballah Mustapha

Permutation de deux entiers

Procédure saisir_entier(binf, bsup : entier ,message : chaine ,@ x : entier)
Début
Répéter
Ecrire (message)
Lire (x)
Jusqu'a (x >= binf et x <= bsup)
Fin
Procédure permut(@ n: entier, @m: entier)
Début
aux €& n
n<&m
m<- aux
Fin

TDo Locaux

aux Entier

Algorithme permutation (Algorithme principal)
Début
saisir_entier(1, 100, "donner un ler entier", n)
Ecrire("Avant permutation" ,n,m)
saisir_entier(1, 100, "donner un 2eme entier", m)

permut(n,m)
Ecrire("Aprés permutation" ,n,m)
Fin
TDo globaux
n,m Entier
Saisir_entier Procédure qui permet de saisir un entier
permut Procédure qui permetde permuter deux entiers

def saisir_entier(binf,bsup,message):
global x
x=str(bsup+1)
while not(x.isdecimal() and int(x) in range(binf,bsup+1)):
x=input(message)
x=int(x)
def permut():
global n,m
aux=n
n=m
m=aux
saisir_entier(1,100, "donner n")
n=x
saisir_entier(1,166,"donner m")
m=x
print("avant"”,n,m)
permut()
print("aprés",n,m)
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Tri_bulle

Procédure saisir_entier(binf, bsup : entier ,message : chaine ,@ x : entier)
Début
Répéter
Ecrire (message)
Lire (x)
Jusqu'a (x >= binf et x <= bsup)
Fin
Procédure permut(@ t : tab, i : entier)
Début
aux < t[i]
t[i] < t[i+1]
ti+1] € aux
Fin

TDo Locaux

aux ‘ Entier (compteur de la boucle)

Procédure remplir_tableau(@t : tab ,taille : entier)
Début
Pour i de 0 a taille - 1 Faire
msg € "donner I'élément n°" +i
saisir_entier(0, 100, msg, t[i])

FinPour
Fin
TDo Locaux
i entier
msg Chaine de caracteres
Saisir_entier Procédure qui permet de saisir un entier

Procédure afficher_tableau(t : tab,taille : entier)

Début
Pour i de 0 a taille - 1 Faire
Ecrire t[i]
FinPour
Fin_
TDo Locaux
i ‘ entier

Procédure tri_bulle(@ t : tab, taille : entier)
Début
répéter
echange ¢ faux
Pouride 0 a taille - 2 Faire
Si t[i] > t[i+1] Alors
permut(t, i)
echange & vrai
FinSi
FinPour
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taille ¢ taille-1
jusqu a (echange = faux)

Fin
TDo Locaux
i Entier
echange Booléen
permut Procédure qui permet de permuter deux entiers

Algorithme bulle (Algorithme principal)

Début
saisir_entier(1, 100, "donner la taille du tableau", n)

remplir_tableau(t, n)
Ecrire("Avant tri" )
afficher_tableau(t, n)
tri_bulle(t, n)
Ecrire("Apres tri")
afficher_tableau(t, n)

Fin
TDo globaux
n Entier
t tab
Saisir_entier Procédure qui permet de saisir un entier
Procédure qui permet de remplir un tableau

Remplir_tableau
Afficher_tableau
Tri_bulle

Procédure qui permet d’afficher un tableau
Procédure qui permet de trier un tableau

Tableau de déclaration des nouveaux types

Tab= tableau d’entiers
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1| from numpy import*

2 | def saisir_entier(binf,bsup,message):

3 global x

B ¥=str(bsupt+l) #Une valeur qui n'est pas valide pur assurer l'entrée & la boucle
5 while not{x.isdecimal{) and int(x) in range({binf,bsup+1}):
& ¥=input(message)

7 x=int (%)

& | def permut(t,i):

9 aux=t[i]
18 t[i]=t[i+1]
11 t[i+1]=aux
12 | def remplir_tableau(t,taille):
13 for i in range(taille):
14 msg="donner 1'élément n®"+str(i)
15 saisir_entier(9,1086,msg)
16 W=X
17 t{i]=int (v}
18 | def afficher_tableau(t,taille):
19 for i in range(taille):
28 print(t[i],end=" ")

1 print()
22 | def tri_bulle{t,taille):
23 echange=True
24 while (echange==True):
25 echange=False
26 for i in range(@,taille-1):
27 if t[i]=t[i+1]:
28 permut(t,i)
29 echange=True
38 taille=taille-1
31 | saisir_entier(1,188,"donner la taille du tableau™)
32 | n=x
33 | t=array([int]*n)
34 | remplir_tableau(t,n)
35 | afficher tableau(t,n)
35 | tri_bulle(t,n)
37 | afficher_tableau(t,n)
38
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Recherche_dichotomique
Procédure saisir_entier(binf, bsup : entier ,message : chaine ,@ x : entier)
Début
Répéter
Ecrire (message)
Lire (x)
Jusqu'a (x >= binf et x <= bsup)
Fin

Procédure remplir_tableau(@t : tab ,taille : entier)
Début
Pour i de 0 a taille - 1 Faire
msg € "donner I'élément n°" +i
saisir_entier(0, 100, msg, t[i])

FinPour
Fin
TDo Locaux
i entier
msg Chaine de caracteres
Saisir_entier Procédure qui permet de saisir un entier

Procédure afficher_tableau(t : tab,taille : entier)

Début
Pour i de 0 a taille - 1 Faire
Ecrire t[i]
FinPour
Fin_
TDo Locaux
i ‘ entier

fonction recherche_dichotomique(t : tab, taille, m : entier) : booléen
Début
d<o
f € taille-1
répéter
mil & (d + f) div 2
Si m < t[mil] Alors

f&Emil-1
Sinon
d&emil+1
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FinSi
Jusqu’ a (t[mil] =m) ou (d > f)
return (t[mil] = m)

Fin
TDo Locaux
d, f, mil ‘ Entier
Algorithme bulle (Algorithme principal)
Début

saisir_entier(1, 100, "donner la taille du tableau", n)

remplir_tableau(t, n)
Ecrire("Avant tri" )
afficher_tableau(t, n)

saisir_entier(1, 100, "donner I'élément a rechercher", m)

si recherche_dichotomique (t, n,m) alors

Ecrire("L’ élément existe dans le tableau" )

Sinon
Ecrire("L’élément n’existe pas dans le tableau" )
finsi
Fin
TDo globaux
n,m Entier
t tab

Saisir_entier

Procédure qui permet de saisir un entier

Remplir_tableau

Procédure qui permet de remplir un tableau

Afficher_tableau

Procédure qui permet d’afficher un tableau

recherche_dichotomique

Fonction qui permet de rechercher un entier
dans un tableau

Tableau de déclaration des nouveaux types

Tab=

tableau d’entiers
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from numpy import®
def saisir_entier{binf,bsup,message):
global x
¥x=str{bsup+1) #Une valeur qui n'est pas valide pur assurer 1'entrée 3 la boucle
while not{x.isdecimal(} and int{x) in range(binf,bsup+1)}):
w=input{message)
w=1int(x)
def remplir_tableau(t,taille):
for i in range(taille):
mzg="donner 1'élément n°®"+str{i)
saisir_entier{?,10c,msg)}
V=X
t[il=int(y)
def afficher_tableau(t,taille):
for i in range(taille):
print(t[i],end=" ")

[ N e ]

=3

1 print(}

T

19 | def recherche_dichotomique (t,taille,m}:
2 d=2

2 f=taille-1

2 mil={d+Ff)/ /2

2 while t[mil]!=m and d<=F:

2 if m<t[mil]:

2 f=mil-1

2 elif mxt[mil]:

2 d=mil+1

2 mil={d+F)//2

2 return t[mil]==

3@ | saisir_entier(1,188,"donner la taille du tableau™)
3 n=x

32 | t=array{[int]*n)

33 | remplir_tableau{t,n)

34 | afficher_tableauit,n)

Lij

saisir_entier(1,188,"donner 1'élément & recherche")
m=x
if recherche_dichotomique(t,n,m}:
print("1l'élément existe™)
else:
print("1'élément n'existe pas")

Lij

Lij
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Recherche_séquentielle

Procédure saisir_entier(binf, bsup : entier ,message : chaine ,@ x : entier)
Début
Répéter
Ecrire (message)
Lire (x)
Jusqu'a (x >= binf et x <= bsup)
Fin

Procédure remplir_tableau(@t : tab ,taille : entier)
Début
Pouride 0 a taille - 1 Faire
msg € "donner I'élément n
saisir_entier(0, 100, msg, t[i])

+i

FinPour
Fin
TDo Locaux
i entier
msg Chaine de caracteres
Saisir_entier Procédure qui permet de saisir un entier

Procédure afficher_tableau(t : tab,taille : entier)

Début
Pour i de 0 a taille - 1 Faire
Ecrire t[i]
FinPour
Fin_
TDo Locaux
i ‘ entier

fonction recherche_sequentielle(t : tab, taille, m : entier) : booléen
Début
d<o
f € taille-1
répéter
mil & (d + f) div 2
Si m < t[mil] Alors
f & mil-1
Sinon
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dé mil+1
FinSi
Jusqu’ a (t[mil] =m) ou (d > f)
return (t[mil] = m)

Fin
TDo Locaux
d, f, mil ‘ Entier
Algorithme bulle (Algorithme principal)
Début

saisir_entier(1, 100, "donner la taille du tableau", n)

remplir_tableau(t, n)
Ecrire("Avant tri" )
afficher_tableau(t, n)

saisir_entier(1, 100, "donner I'élément a rechercher", m)

si recherche_sequentielle (t, n,m) alors

Ecrire("L’ élément existe dans le tableau" )

Sinon
Ecrire("L’élément n’existe pas dans le tableau" )
finsi
Fin
TDo globaux
n,m Entier
t tab
Saisir_entier Procédure qui permet de saisir un entier

Remplir_tableau

Procédure qui permet de remplir un tableau

Afficher_tableau

Procédure qui permet d’afficher un tableau

recherche_sequentielle

Fonction qui permet de rechercher un entier
dans un tableau

Tableau de déclaration des nouveaux types

Tab=tableau d’entiers
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1| from numpy import®*
2 | def saisir_entier({binf,bsup,message):
3 global x
e x=str(bsupt+l) #Une valeur qui n'est pas valide pur assurer l'entrée & la boucle
5 while not(x.isdecimal({) and int({x) in range(binf,bsup+l}):
& x=input(message)
7 x=1int(x)
g | def remplir_tableau{t,taille):
9 for 1 in range(taille):
18 msg="donner 1"élément n®"+str(i)
11 saisir_entier{o,100,msg)
12 ¥=x
13 t[i]=int{y)}
14 | def afficher_tableau{t,taille):
15 for i in range(taille):
15 print{t[i],end=" ")
17 print()
18 | def recherche_sequentielle {t,taille,m):
19 i=@
28 while t[i]!=m and i<taille-1:
1 i=i+1
22 return t[i]==m
23 | saisir_entier(1,18@,"donner la taille du tableau")
24 | n=x
25 | t=array{[int]*n)
26 | remplir_tableau(t,n)
27 | afficher_tablesu(t,n)
28 | print()
29 | saisir_entier(1,1@8, "donner 1'élément & rechercher™)
FE | m=x
31 | if recherche_sequentielle(t,n,m):
32 print{"1l’'élément existe")
33 | else:
34 print({"1l’élément n'existe pas")
25

10






